

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 9 «Олененок» муниципального образования Староминский район

Критерий 4

Инструктор по физической культуре:
Пилюк Елена Владимировна

Аналитическая справка по критерию 4

Эффективность взаимодействия с социумом

Федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования определен принцип партнерского взаимодействия с семьями воспитанников, а также поставлена задача создания единого образовательного пространства между дошкольной образовательной организацией и семьями воспитанников, в которой родители - активные участники жизни детского коллектива, единомышленники, ориентированные на совместную деятельность по развитию детей.

В своей работе Елена Владимировна придерживается ряда принципов, которые позволяют более последовательно реализовывать содержание и методику совместной работы с семьей: единство целей и задач воспитания здорового ребенка в ДООУ, индивидуальный подход к каждому ребенку и каждой семье, систематичность и последовательность работы в течение всего периода пребывания ребенка в ДООУ;

Соблюдение данных принципов позволяет приобщить родителей к активной работе по физическому воспитанию детей, пополнить их знания об особенностях использования профилактических и коррекционных физических упражнений, подвижных и спортивных игр, а также помогает в создании условий для развития двигательных навыков ребенка дома.

Для достижения положительного результата, в своей работе инструктор использует такие формы работы с семьей, как: беседы — индивидуальные и групповые, открытые физкультурные занятия для родителей, дни открытых дверей в спортивном зале, физкультурные праздники и развлечения, консультации, разработка и оформление стендовой информации, родительские, анкетирование, мастер-классы, квест-игры.

Наряду с привычными формами сотрудничества с родителями воспитанников, педагог реализует взаимодействие посредством социальных сетей.

С целью укрепления традиций семейного воспитания, сплочения детей и родителей, установления партнерских отношений с семьями воспитанников, были проведены следующие праздники: квест –игра «Путешествие в морское царство», музыкально-спортивные праздники : «Папа, мама, я – спортивная семья», «Весёлые старты» «Защитники Отечества» Родители вместе с детьми приняли активное участие в соревнованиях, играх, эстафетах.

Одной форм вовлечения родителей в образовательный процесс является проектная деятельность. Елена Владимировна с воспитателями групп разработала и реализовала совместные с родителями проекты на тему: «Я здоровье сберегу- сам себе я помогу!» , «Формирование навыков культуры здорового питания у дошкольников в условиях дошкольной образовательной организации и семьи», которые позволили заинтересовать

родителей перспективами нового направления развития детей и вовлечь их в жизнь нашего ДОУ.

Для родителей, которые всегда спешат, Елена Владимировна предоставляет информацию в форме экспресс – листовок, фотовыставок. Листовки разнообразны по содержанию, такие как: «Игры с мячом», «Поиграем всей семьей», «В семейную копилку», «Здоровье всему голова», Родители видят достижения всех воспитанников детского сада, узнают новости о спортивных достижениях своих детей.

Родители вместе с детьми принимают участие в работе «мастерских» по изготовлению нетрадиционного оборудования для физкультурно-оздоровительной деятельности. Использование нетрадиционного оборудования благоприятно влияет на формирование всех систем и функций организма, удовлетворяет потребности ребенка в движении, вызывает большой восторг и бережное отношение к оборудованию, желание использовать его как можно чаще.

Елена Владимировна использует формы работы: составление альбомов «Наша спортивная семья», фотовыставок «Здоровье – это здорово!»

Педагог организовала выставку стен-газет по ЗОЖ, в которой были представлены совместные работы родителей и детей на темы: «Если хочешь быть здоров-закаляйся!», «Мы за здоровый образ жизни»

Данная форма работы способствует повышению интереса детей к физической культуре и спорту, к выполнению физических упражнений, к утренней зарядке. А так же, детям предлагается прокомментировать фотографии, рассказать о спортивных увлечениях и достижениях своих близких.

Нетрадиционная форма обратной связи с родителями «Почтовый ящик», в который они могут положить записки со своими отзывами, предложениями, идеями, вопросами к администрации детского сада и специалистам.

На протяжении а протяжении долгого времени Елена Владимировна ведет тесное сотрудничество с детской спортивной школой «МБУ СШ «Виктория».

Елена Владимировна вошла в состав творческой группы, в рамках инновационной деятельности по теме: «Формирование навыков культуры здорового питания у дошкольников в условиях дошкольной образовательной организации и семьи» .

Социальные акции, которые проводятся Еленой Владимировной, направлены на улучшение детско-родительских отношений.

Елена Владимировна приняла участие в краевом этапе Всероссийской заочной акции «Физическая культура и спорт – альтернатива пагубным привычкам» в номинации «Лидеры физического воспитания» в 2021 году, которая проводилась с целью формирования навыков здорового образа жизни у детей, подростков и молодёжи через активное использование

ценностей физической культуры для укрепления и длительного сохранения собственного здоровья, оптимизации трудовой деятельности и организации активного отдыха.

Елена Владимировна подготовила видеоролик, в котором представила материал о здоровьесберегающих методах и приемах и результатах своей физкультурно-оздоровительной деятельности с дошкольниками. Родители детского сада приняли участие в голосовании.

Ссылка <https://youtu.be/k0Ez2AGqIY>

В нашем детском саду бала проведена социальная благотворительная акция «Доброе варенье».

Инструктор по физической культуре, воспитатели, воспитанники смешанной дошкольной группы совместно с родителями посетили на дому ветерана труда Кунду Л.А. и в предверии дня рождения, подарили ей не только красиво упакованные баночки с вареньем и медом, но и частичку своего внимания и тепла. Акция была направлена на то, чтобы люди старшего поколения знали, что о них помнят. Статья об этой акции была опубликована в газете «Степная новь» от 03 марта 2023 года.

В рамках Всероссийской акции «Мы вместе. Дети» воспитанники совместно с родителями и инструктором по физической культуре собрали посылки с продуктами питания и игрушками для ребят в новые регионы России. Посылки, украшенные воздушными шарами и ладошками детей из цветной бумаги, были доставлены в пункт приема гуманитарной помощи партии «Единая Россия».

Взаимодействие семьи и детского сада по вопросам укрепления физического и психического здоровья детей в нашем дошкольном учреждении формирует основы физической культуры и культуры здоровья, подготавливает к школьной жизни не только детей, но и родителей; также способствует самореализации родительского потенциала.

10 апреля 2023 год

Заведующая МБДОУ «ДСМ№ 9 «Олененок»



Марушко С.Н.